

En Logroño, una peseta al mes. FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, 3 pesetas...

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL

FUNDADO POR DON FACUNDO M. ZAPORTA

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de la Imprenta, 9, bajos

Apartado de Correos, número 28.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea.

Número atrasado, 10 céntimos

La guerra europea

Portugal en la guerra

Ahora Portugal, la vecina República, se dispone a contender con las armas en el gran conflicto europeo.

A más de una persona he oído decir que la nación lusitana hará un papel ridículo.

Portugal, en la interpretación de la tragedia mundial, ha tenido reservado durante algún tiempo un gran papel que ahora le toca ejercer.

No sé por qué de Portugal—generalmente en la baja vida española sobre todo—se tiene un concepto tan opuesto a su historia de redentores, de guerreros, de héroes y de conquistadores.

En el vecino país, con la paz horaciana de sus jardines, de sus valles, de sus frondas, y la irradiación de su cielo, engasado de imaculadas nubes...

El espíritu portugués es limpio, transparente, claro, viéndolo por la perfecta psicología de la raza.

Hay vinculaciones, afinidades, con nuestra casta y con nuestra lengua.

Los negamos a ellos y ¡pobres!—sin querer nos negamos a nosotros mismos.

Es desconocimiento de nuestra vida común, con el concierto de raza y carácter de que nuestra etnología es creadora.

Portugal figura en la gran tragedia con un importante papel. Del desarrollo que le imprima esa parte de la pujante raza ibérica se espera mucho.

ALCANCE UN COMBATE NAVAL LONDRES. — El Almirantazgo anuncia que el día 29 de febrero tuvo lugar un encuentro entre un explorador alemán armado, que ostentaba los colores noruegos, y el barco inglés armado «Alcántara».

Los exploradores se fueron a pique por los cañones del «Alcántara», y éste por haber chocado con una mina, según todas las apariencias.

Cinco oficiales y 115 marinos alemanes fueron recogidos como prisioneros de guerra.

Se cree que el barco alemán llevaba a bordo más de 300 hombres.

Las pérdidas inglesas fueron de 5 oficiales y 69 hombres.

Es de advertir que, durante el encuentro, el barco alemán tiró ostentando en los costados los colores noruegos.

Se publica ahora la noticia porque es evidente, según los despachos alemanes, que el enemigo sabe que su barco explorador fue destruido antes de pasar nuestras líneas de patrullas.

ESPAÑOLES NAUFRAGOS PARIS. — Un despacho de Boulogne-sur-Mer dice que ayer a la tarde fue torpedeado entre Folkestone y Dieppe el paquebot «Sussex», que, a pesar de las averías, pudo entrar en el puerto de Boulogne.

Informes de París dicen que en el paquebot «Sussex» iban 380 pasajeros, en su mayoría españoles y americanos, y 1.200 sacas de correspondencia.

El señor Chagnoux, inspector de la Compañía de Orleans, ha hecho el siguiente relato:

Salimos de Folkestone con mar tranquila y llevábamos navegando hora y media cuando fuimos sorprendidos por una violentísima explosión.

Los trozos de la parte destruida cayeron sobre el buque y le envolvieron totalmente.

Algunos creyeron que el barco había tocado con una mina; pero los pasajeros que iban apoyados en la borda y los marineros vieron la estela del torpedo.

Dos marineros que iban en la proa resultaron muertos, y el número total de víctimas fue el de 30.

Cuando me precipité sobre el puente todos los pasajeros se habían aterrorizado de las cinturones salvavidas.

Ordenó el capitán que fueran bajadas las canoas y las dos primeras volcaron.

Se consiguió que embarcaran casi todos, especialmente las mujeres.

Las canoas navegaron alrededor del buque durante dos horas.

Examinado el buque, y viéndose que estaba intacto, el capitán hizo volver a bordo a todos los que podían ayudar al salvamento del equipaje.

cando en el casi todos los pasajeros, y los demás fueron recogidos más tarde por un buque inglés, y otro recogió el casco del «Sussex» para conducirlo a Boulogne-sur-Mer.

Lo curioso es que las calderas del «Sussex» no dejaron de funcionar, suministrando luz eléctrica, que contribuyó a que hubiese menos pánico.

LA PRENSA FRANCESA PARIS. — En «L'Homme Enchaîné» pone Clemenceau de manifiesto la repugnancia que tanto el kaiser como sus consejeros sienten hacia todo aquello que suponga una agravación de la guerra submarina y pueda provocar el peligro de un levantamiento de neutrales.

«Guillermo II—dice—se está jugando la corona, más preciosa para él que la vida de sus súbditos, y sacrificará a su pueblo tanto tiempo como éste se deje sacrificar; pero esta pasividad de Alemania no puede perdurar».

El coronel Rousset, en «Le Petit Parisien», hace notar que la «Gazette de Voss» califica de inútil la carnicería que soportan las tropas alemanas.

«Esta comprobación—dice Rousset—es falsa, y da a entender el temor y la falta de confianza del pueblo alemán en la victoria; actitud bien diferente del estado moral, tan alto siempre, de nuestros soldados y de la inquebrantable constancia del país, mientras que nuestros amigos los rusos, comienzan a pesar lo bastante en el ánimo de los austro-alemanes para que estos puedan desentenderse del desarrollo de los acontecimientos en el frente oriental».

Marcelo Hutin, en «L'Echo de Paris», escribe que la detención sufrida por el enemigo a causa del tremendo fuego de la Artillería francesa dificultaba, momentáneamente, por lo menos, toda posibilidad de éxito de cualquier empuje alemán.

«Los días pasan—añade—, y a medida que el tiempo transcurre mejora nuestra organización».

Las noticias de Verdun vienen todas saturadas de confianza absoluta en el resultado final.

El vicepresidente del Consejo M. Barthou, que regresa de Verdun, dice en «Le Matin» que la confianza es allí unánime.

Jefes y soldados están seguros del éxito final. Posible es que el final esté aun largo; pero será un final libertador.

El heroísmo, tan bien dirigido, de los Ejércitos de Verdun se traducirá en victoria de Francia.

Por telégrafo y teléfono Madrid, 26.—Varias horas. Comunicado alemán

NORDEICH. — El gran Cuartel general alemán dice: TEATRO OCCIDENTAL: Comparada la situación con la de ayer, no ha experimentado ningún cambio.

En la región del Mosa tuvieron lugar combates de artillería, especialmente intensos, durante los cuales ocurrió un incendio en Verdun. TEATRO ORIENTAL:

Al Oeste de Talsladst atacaron de nuevo los rusos después de recibir refuerzos de tropas siberianas y de una violenta preparación de artillería, pero fueron rechazados con grandes pérdidas.

Pequeños ataques al S. O. de Dunabourg fueron fácilmente rechazados.

También han sido impetuosos todos los ataques realizados durante la noche por el enemigo contra nuestro frente, al Norte de Witsy.

Más al Sur, en la región del lago de Narocz, el enemigo se limitó a hacer fuego de artillería. TEATRO BALKANICO:

Durante un ataque aéreo fue destruido un avión enemigo. Cayó entre las dos líneas, destruido por nuestra artillería.

Comunicado austriaco VIENA. — Cerca de Ruskanow, en el Strypa, las divisiones de La Kobed, después de rechazar un fuerte ataque ruso, penetraron en las trincheras enemigas y destruyeron las obras de defensa.

Comunicado italiano COLTANO. Alto mando.—El día 23 hubo en la zona de Rovereto duelos de artillería, seguidos de pequeños ataques durante la noche contra nuestras posiciones de Mori Vecchio (rio Camara), Adige y Dvotrich (valle Terragnolo), que fueron todos rechazados.

Continúa el mal tiempo en el teatro de operaciones, lo que limitó en el Isonzo la acción de la artillería.

Sin embargo, ésta demostró alguna actividad al-destor de Tolmino y en las alturas al Noroeste de Gorizia.—(Firmado) Cadorna.

Comunicado francés PARIS. — Comunicado de las operaciones de la noche: En Bélgica bombardearon los franceses las trincheras alemanas del Este de Boesinghe y de las inmediaciones de Hefesa.

En las Argonas, acciones de artillería bastante violentas en los sectores...

y, tras breves palabras y arañazos, le infirió una ancha herida en la nuca con una lanza. La agredida fue llevada al Hospital.

En Miranda sale la procesión del Santo Entierro, que hacia tiempo que no se verificaba.

CARTA ABIERTA

Mi respetable señor Cárcamo: Se encuentra usted en el uso de la palabra, y demandando de su amabilidad mil excusas si me levanto inoportunamente para acoger algunas de sus afirmaciones presentadas con carácter de exactitud, y de cuya opinión me permito disentir. Lo hago sin dilación y de modo inmediato porque, aparte de que este acto de presencia no puede ser obstáculo para que usted continúe su obra divulgadora, creo de alta conveniencia, para las ideas por usted de buena fe impugnadas, presentarlas como en justicia deben serlo, y antes que la impresión de su ataque se borre o debilite en la mente del lector.

La infalibilidad no es en todo momento patrimonio de nadie. No puede serlo de usted, no puede serlo de nadie. Esto aceptado, no hay desdoro en reconocer los propios errores, bajo el peso lógico de convincentes pruebas que los aclaren o eliminen.

Ya en su escrito del día 11 pudo notar el lector que algunas de sus personales convicciones se hallan orientadas y como apuntaladas por prejuicios y sentimientos tanto más deplorables cuanto que son patrimonio de la generalidad. Impugnando la doctrina, socialista, afirmaba usted redondamente algo así como que la tabla de salvación de los hombres es el amor; y me extraña sobremedura que a su escrutadora mirada escape la idea primordial de que el amor y la caridad no deben ser nunca sustitutos de la justicia, como ahora sucede, sino a lo más su complementario si se quiere. Afirmaba también que el amor a la patria no se opone al amor a la Humanidad... Yo no se otra cosa que, contra todas las sutilezas imaginables, y a pesar de todas las filigranas silogísticas de que usted sea capaz, es innegable que, siendo encontrados los intereses de los pueblos y naciones que integran la Humanidad—y esto es axioma—los amores que los sustentan tienen que ser antagónicos y repelerse a «fortiori» en el terreno de la práctica. Los conflictos internacionales armados lo confirman. A la larga, y con el proceso natural de esos conflictos, el nacionalismo no tiene otro sostén—tal como hoy se entiende—que el odio al extranjero. Ahí están confirmando esas patrióticas falanges—no sé si respetables, pero sí respetadas—de anglobos y francofobos.

Colocado en esa pendiente, desciende usted de modo natural por ella, y al examinar en el número de hoy del diario LA RIOJA doctrinas como la georgista, prueba claramente al que le leyere que, o no puede libertarse del peso de falacias tradicionales, o que las ideas por usted refutadas no ha sabido asociarlas en un todo, pues en realidad no es necesario un estudio profundo de ellas; basta un superficial examen para apreciar todo el alcance y grado de veracidad de los principios georgistas.

Voy a ser breve. Afirmo usted: gravar el valor de la tierra es gravar el trabajo, puesto que en realidad aquella nada produce sin la aplicación de éste.

Contesta el georgismo: Gravar el valor de la tierra, o sea incautarse del Estado de la renta, no es gravar el trabajo; sino al contrario, liberarlo de obstáculos y tributos.

Puede usted preguntarse: ¿Qué diferencia hay entre que tome la renta el Estado o vaya a parar a un particular?

Una esencialísima: que en el primer caso el monopolio de la tierra es imposible, pues nadie puede tener interés en retener más de lo que haya de usar, y por ello el trabajo tiene libertad de ocupación; en el segundo caso, la tierra es monopolizada, y el trabajo es impedido fuertemente a ocuparse con desventaja.

A primera vista, su proposición, señor Cárcamo, parece exacta; pues como el único elemento activo de la producción es el trabajo auxiliado por el capital, el trabajo es la fuente de toda riqueza, con la que ha de satisfacerse el tributo que recaiga sobre la tierra. Pero en realidad tal impuesto no es verdadero impuesto. La riqueza no es producida exclusivamente por el trabajo; es producto de la aplicación del trabajo o la tierra; una misma cantidad de trabajo puede producir más o menos riqueza, según se aplique a una u otra tierra. El factor tierra, no hay que olvidarlo, pues, señor Cárcamo. Las tierras difieren por su fertilidad natural y por su productividad, que no es lo mismo. Depende aquella de condiciones puramente agrícolas; ésta de condiciones exteriores: facilidad en los transportes, proximidad de una población, un canal, una vía férrea, etc.; tanto, que una tierra fértil puede ser menos productiva que otra más pobre; de ahí que la renta dependa de la productividad

más que de la fertilidad. Ahora bien: ¿no depende la productividad del esfuerzo del conjunto más que del trabajo el individuo? Pues razón es que la diferencia del producto obtenido vaya al común. No hay, por lo tanto, tal impuesto sobre la tierra: la colectividad se limita a tomar simplemente lo que es resultado de su esfuerzo, dejando al trabajador lo que pertenece a sus afanes, que es precisamente lo mismo que hubiese obtenido si su tierra continuase como al principio, cuando su productividad era menor. ¿Está esto claro, señor Cárcamo? No es evidente que no hay aquí gravamen alguno sobre el trabajo. ¿Ve usted ahora cómo aprovechándose el terrateniente de la productividad de la tierra, en forma de renta, se legaliza la espoliación de la colectividad por el individuo?

En otro párrafo, y más adelante, califica usted de injusto el hecho de que dos fincas colindantes y de la misma calidad tributen lo mismo, siendo así que una esté sembrada de cebada y sobre la otra se asiente una fábrica; cuando lo injusto sería precisamente lo contrario, o sea que tributasen conforme a su uso, pues sería favorecer la pereza en vez de impulsar al trabajo a aplicarse a la tierra del modo más eficaz y productivo. La renta, señor Cárcamo, está siempre y en todas partes en proporción de la productividad potencial de la tierra, no en proporción de su productividad real.

Además se extraña usted de que el georgismo no grava las mejoras de las tierras. Pero ¿no sería mular el trabajo?... ¿Que cómo pueden venderse esas mejoras asentadas sobre el suelo de otro? Véalo en la compraventa de las casas de cuarenta pisos de Nueva York, asentadas sobre un terreno de inmenso valor, propiedad de un tercero.

Y no es esto sólo: afirma más tarde que tener todos idéntico derecho a la tierra, como quieren los georgistas, es lo mismo que tener todos el mismo derecho A TODA RIQUEZA, porque la tierra sola es su generador. Señor Cárcamo, no es usted consecuente. Al principio de su escrito, para probar que gravar la tierra es gravar el trabajo, afirma usted que la tierra nada produce sin la aplicación del trabajo; parece, pues, que da a éste una mayor importancia a la tierra, con exclusión del trabajo.

Por último, acaba usted su escrito preguntando por qué el georgismo, que admite la propiedad del dinero, ha de negar la propiedad de una finca que se acaba de comprar con él... Por la misma razón con que negaría la propiedad de un esclavo. La compra confiere propiedad, pero no la justifica. A veces ni siquiera la confiere; así core sucede con los objetos robados.

De su afmo. s. s. q. e. s. m. Bruno Santo Domingo. 14 marzo, 1916.

El transporte de los trigos

A las noticias que publicamos ayer sobre la reunión celebrada entre el conde de Romanones y los directores de las Compañías de ferrocarriles para tratar de las tarifas de transportes de los trigos, hemos de añadir algunos detalles interesantes.

El presidente del Consejo, al hablar a los representantes ferroviarios de la situación en que se encuentran la mayoría de las provincias con relación al problema de los trigos por no disponer de cantidad suficiente para el consumo, dijo que el problema en España no es realmente un problema de precio, sino de transporte, porque el tonelaje mundial va reduciéndose de día en día a consecuencia de la guerra submarina y de otros factores.

Un barco—decía el señor presidente del Consejo—no puede construirse en pocos meses; requiere bastante tiempo, y además no puede cargarse más cantidad de aquella que tiene marcada por su tonelaje; por lo tanto, cada día que transcurre el problema se agrava.

Actualmente, en la República Argentina, el trigo está más barato que el año anterior, y los fletes cuestan doble que en dicha época.

Para buscar una compensación a la carestía de los fletes propuso el conde de Romanones a los directores de las Compañías una disminución con carácter general, exclusivamente para el transporte de los trigos.

Los directores de las Compañías no pudieron contestar concretamente a la proposición del conde de Romanones por carecer de poderes, y en su vista se limitaron a decir que expondrían la proposición a los Consejos de administración de las Compañías respectivas.

Prometieron contestar en el plazo más breve posible.

27 MARZO de 1891. HACE 25 AÑOS. NOTICIAS PUBLICADAS EN "LA RIOJA".

Tué día de Viernes Santo. La arde se presentó hermosísima, viéndose todo el trayecto llamado vuelta de la procesión, cuajado de hermosísimas devotas.

La procesión del Santo Entierro salió de la Redonda a las seis de la tarde, regresando a las ocho y cuarto. El aspecto de las calles Mayor y Mercado con los balcones iluminados (el alumbrado público era entonces muy deficiente) y las graciosas cabezas con la clásica mantilla española, era fantástico.

La banda municipal en formación se vio que había progresado bastante. La del regimiento de Burgos tocó como nos tiene acostumbrados tres preciosas marchas fúnebres, una de ellas la tan recordada de Chopin. La que más gustó fué la del señor Martín, músico mayor de alabarderos: es una hermosa obra que interpretan los de Burgos con «amorex».

Al terminar la procesión se dijo que el general gobernador había mandado a la música de paisanos, que se retirase. Lo sucedido fué que el coronel señor Viana, previa consulta con la autoridad militar, trató de que el piquete siga inmediatamente a la Presidencia, como es costumbre en estos actos. La música de paisanos empezó a tocar, colocándose en dicho puesto, y entonces el señor Jaudenes lo advirtió al señor alcalde, el cual le rogó aguardarse a que cesaran de tocar, a lo cual accedió aquél. Pero el oficial, que tenía orden de su coronel, de ocupar aquel sitio, intimó al músico mayor paisano para que se retirase. Enterado el general, dijo al oficial que cumpliera la orden cuando la música acabara de tocar, y así se hizo. Esto fué lo ocurrido.

Por la noche disputaron dos mujeres en la calle Mayor, llegando a las manos y propinándose algunos arañazos.

Las causas, según unas versiones, fueron los celos, y según otras, chismes de vecindad. De cualquier modo que sea, la que se consideraba ofendida esperó a su contraria en la esquina de las calles Mayor y Sagasta

LA EXCELENTISIMA SENORA D.ª EDUARDA DE SANTANDER Y GONZALEZ VIUDA DEL GENERAL SAENZ FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER EN EL CASTILLO DE SOMALO habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

BANCO RIOJANO CAPITAL 1.000.000 de pesetas Cuentas corrientes a la vista 2 por 100 anual Imposiciones a 6 meses 3 por 100 anual Idem a 12 " 3 y 1/2 Idem a mayor plazo 4 por 100 CAJA DE AHORROS TRES POR 100 ANUAL

CLINICA PEREDA bajo la dirección del Dr. Enciso Briñas, Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau ONCE DE JUNIO, 8, entresuelo JUSTINO PRADO Ex-Médico de Arenzana Consulta en Nájera los jueves, de una a cuatro.—Rayos X a domicilio ESPECIALISTA en gergant, nariz y oídos. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6.—Breña de los Herreros, número 11 MOBILIARIOS COMPLETOS ANTONIO ANTA Frente al Ayuntamiento

CLINICA GARCIA ANTOÑANZAS CALAHORRA, Boticas. 2 Especialista en enfermedades del OIDO, NARIZ Y GARGANTA Medicina general.—Operaciones EXIGIR SIEMPRE EL JAPON DE ARNEDO por ser el mejor del mundo. HARINAS SUPERIORES Santiago Ruiz de la Torre

"LA DULZURA" Hasta las clases más baratas de chocolate de esta marca se fabrican con cacao, azúcar, canela y harina de arroz. Depositarios en Haro, Enrique Ugaldé y Juan Lapresa; en Santo Domingo de la Calzada, Lesmes Caño.

EL PROBLEMA DE LAS CARNES Se amontonan los problemas y no es posible dejar de afrontarlos, aun que haya otros muchos pendientes. El precio del ganado sube constantemente y no será extraño que en un día próximo veamos aumentar también el de las carnes puestas a la venta pública. En otras poblaciones se intenta atacar la carestía pidiendo al Gobierno medidas encaminadas a impedir la disminución de ganado y facilitar su importación. Piden que se prohíba la exportación de ganado, que sea libre la importación de carnes frescas o saladas, que se procure el uso del crédito a las empresas importadoras de carnes y otras parecidas. Una medida que todos aconsejan es la prohibición de matar reses puestas, sobre todo hembras. Ni terneros menores de un año, ni terneros que no hayan cumplido dos. El prohibir sacrificio de hembras es remedio que se pide siempre. Nuestro mismo Ayuntamiento lo pidió en una de estas crisis, y va ha estado prescrito en España y fuera de aquí. Y en cuanto al ganado joven, da miedo ver pasar hacia Barcelona esa multitud de vagones de terneros, que nos demuestran los que diariamente se sacrifican en España, y la carne que se obtendría dejando crecer algunos años a esas reses. Nosotros creemos que de Logroño debe partir la misma petición: que no constancias joven en estas circunstancias, sobre todo hembras. Eso, sin olvidar el Ayuntamiento que el dispone del régimen del Matadero, en el cual ya estableció restricciones para épocas normales, y mejor podrá hacerlo para estas extraordinarias. Pero sería un perjuicio inútil cualquier medida restrictiva implantada establecida también en los demás. Por tanto, juzga oportuno dirigirse al Gobierno para que dicte esa prohibición, convegiéndose también en dirigirse a los Ayuntamientos de las demás ca-

ECOS DE HARO 26 de marzo.—En sesión celebrada hoy, a las doce, por la Junta municipal del Censo electoral, en cumplimiento del artículo 37 de la ley, ha procedido al nombramiento de los adjuntos y sus suplentes, que han de formar las mesas electorales para las elecciones de diputados a Cortes, convocadas para el día 9 del próximo mes de abril, como sigue: Primer distrito.—Sección primera: Adjuntos, don Angel Zúñiga del Campo y don Justo Albaigar Anguiano; suplentes, don Nicolás Amo y don Claudio Aparicio. Sección segunda: Adjuntos, don Venancio Zalabardo San Martín y don Aparicio Villanueva García; suplentes, don Luis Arizaga Gorbea y don Alberto Andrés Alonso. Segundo distrito.—Sección única: Adjuntos, don Arturo Rioja Manzanos y don Jacinto Retes Lorente; suplentes, don Isidro Prieto y don Calixto Pérez Díez. Tercer distrito.—Sección única: Adjuntos, don Agustín Tosantos Balmán y don Manuel Cereceda Hernández; suplentes, don Miguel Valdés Ugaldé y don Román Acha Izquierdo. La Junta municipal ha cumplido el precepto legal con esta designación de los adjuntos y suplentes para las mesas electorales. Pero, seguramente, éstas no se constituirán esta vez, por que la proclamación de diputado en este distrito se hará seguramente, a favor de don Miguel Villanueva, por el artículo 29. —La Empresa del ferrocarril de Haro a Ezcaray ha denunciado a la Alcaldía la falta de sus depósitos de unas 1.200 placas de hierro para el asiento de los rails, y algunos otros materiales. También estas noches pasadas, de un tejadillo de la trasera de la fábrica de aguardientes de la señora viuda de Prado, han quitado unos tres metros de la canal de zinc. Se sospecha que estas sustracciones hayan podido hacerlas dos o tres sujetos y una mujer, que noches pasadas, a altas horas, fueron vistos por las afueras de la población. Lo cierto es que hay aquí algunos profesionales del merodeo, gentes que no les gusta trabajar, que hasta ahora impunemente han realizado varias raterías. Y sería conveniente vigilarlos de cerca hasta conseguir que caigan en manos de la autoridad para poner término a su ilícito comercio viviente. —El guarda de los jardines don Pablo Arce ha presentado a la Alcaldía una denuncia contra Julián Muga y otros tres, por saltar dentro de los jardines y destruir varios árboles y arbustos. —El día de hoy ha sido de viento fuerte y bastante fresco, templado a las horas medias por el sol que ha lucido esplendoroso. OPERACIONES.—DR. POUSA.—Matriz Partos, operaciones, electricidad médica. Consulta de 11 a 1. Vega, 30. Haro. NADA MEJOR QUE CHOCOLATES FALCON Depósito: Sres. Hijos Carlos Andrés FABRICA DE YESO de las acreditadas canteras de San Felices, de Blázquez y Rolé. Dirigir la correspondencia a HARO.

Santo Domingo Canta misa.—Noticias. 26 de marzo.—Ayer celebró por vez primera, el Santo Sacrificio de la Misa, en el altar de nuestro Patrono Santo Domingo, el nuevo sacerdote calacestano don Antonio García y Ordoza, para el que desearnos se cumpla el precepto de la Sagrada Escritura, siendo en la vida social «Lum mundi et salteris». Al acto religioso acudió numeroso auditorio; y familiares forasteros, deseosos de besar las ungidas manos del joven y virtuoso presbítero. Actuaron como ayudantes del misacantano los jóvenes e ilustrados canónicos, hijos de la ciudad, don Evencio Martínez de la Hídalga y don Agustín Prier, y como padrinos de capa el señor magistrado don Emilio Pérez Remón, y canónigo don Cosme Fernández. La Capilla de la Catedral cantó también lo suyo. De padrinos de agua hicieron el joven propietario don Juan Manuel Alonso y doña Isabela Bárcenas de Saseta, íntimos del novel sacerdote. Gozo inmenso, alegría sin límites, se manifestaba en la familia de don Antonio García y Ordoza, muy particularmente en su honrado padre, don Francisco y en sus hermanitas; y todos ellos echaban de menos en el memorable acto religioso a la querida esposa y madre doña Julianna Ordoza, fallecida poco tiempo hace. Creemos acertar en nuestro juicio, y acertamos seguramente, al decir que las primeras oraciones, la primera misa, la ofreció el buen hijo por el alma de su madre. Reciba don Antonio el testimonio de nuestros respetos y nuestra felicitación por su elevación a la dignidad sacerdotal. —Ayer se guardó fiesta por la mayor parte del vecindario, y bastantes calacestanes se trasladaron a Grañón, en cuyo pueblo se celebró fiesta en honor de su Patrona, la Virgen de Carrasquedo. —El mercado estuvo animado. Los precios de cereales fueron: 35 pesetas los 100 kilos de trigo; cebada, a 27, y avena, a 19 la misma unidad de peso. Las patatas son muy buscadas, de modo particular las de siembra, que se adquieren a precios elevados, pagándose hasta a 625 pesetas los 46 kilos, o sea el quintal. En el ganado de cerda, los fetones se estimaron 20 y 22 pesetas ejemplar; y los pocos cerdos gordos en plaza, a 22 y media pesetas los once y medio kilos, en canal. De Logroño se encuentra en el representante provincial de la Casa Siner, don Frutos Ortega.

tores de Four de Paris, Courtes, Chausée y la Haute Chevauchée. Actividad bastante grande de la artillería al Oeste del Mosá, contra las segundas líneas francesas al Este de la región de la altura del Poivre y de Douaumont.

En la Woivre, en el sector de las alturas del Mosá, ninguna acción de infantería en el transcurso del día. Calma en el resto del frente.

Comunicado inglés LONDRES.—El Ministerio de la Guerra comunicó noticia de nuevos éxitos del general Smuts en África. Las fuerzas alemanas han sido desalojadas de sus fuertes posiciones defensivas del río Lumi y las colinas de Kitowo. Desde el 7 de febrero hasta el 12 de marzo han sido rechazados los enemigos de sus defensas, teniendo que refugiarse en la zona del bosque Ruuvrever. Las considerables fuerzas del África del Sur y las tropas montadas ocuparon la estación del ferrocarril de Kahe, se apoderaron de los viveres y se establecieron sobre las colinas al Suroeste, en contacto con el enemigo. Del 21 al 22 el adversario tuvo que retirarse hacia el Sur, a lo largo del ferrocarril de Talga, y dejó en nuestras manos parte del armamento, del «Königsberg». Continúan las operaciones. El secretario del Ministerio ha felicitado a las tropas del general Smuts.

LA FERIA DE LONDRES LONDRES.—Se ha verificado la clausura de la Feria.

Esta tentativa, encaminada a conquistar el comercio del enemigo, ha tenido gran éxito.

Entre los expositores, que han obtenido premios por valor de millón y medio de libras esterlinas, había representación de todos los países neutrales.

Algunos fabricantes vendieron manufacturas por valor de más de cincuenta mil libras, y muchos han concertado transacciones que importan de treinta y cuarenta mil.

Un fabricante de juguetes de a pèniche ha realizado más de veinticinco mil libras de ventas.

Los juguetes de fantasía, las manufacturas de cuero y objetos artísticos y las secciones de publicidad han obtenido especial éxito.

En la próxima Feria de Londres se presentarán más de mil casas expositoras y harán falta nuevos edificios.

PARTE RUSO PETROGRADO.—(Oficial.) En el sector de Riga, hubo fuego cruzado de artillería e infantería.

Los rusos continuaron con éxito al Sudeste de Augustinoh un fuerte combate apoderándose del pueblo de Iepunk y rechazando los contraataques.

En Dwinsk consolidaron el terreno conquistado, continuando el avance.

Al Norte de Vidzy atacaron una posición enemiga; a pesar de las ráfagas del fuego alemán forzaron numerosas barreras artificiales.

Los alemanes disparaban con balas explosivas.

Al Noroeste de Postaya contuvieron los rusos los intentos alemanes de reparar las defensas que les desbararon, aprovechando una tempestad de nieve.

En el Cáucaso continuaron el avance.

Los torpederos rusos destruyeron en la costa de Anatolia, del mar Negro, 16 vapores turcos.

LOS QUE SE SALVARON PARIS.—El pánico que se produjo a bordo del transatlántico inglés «Sussex» al ser torpedeado en la Mancha produjo cincuenta víctimas, habiéndose salvado 36 ingleses, 28 franceses, 21 italianos, 13 norteamericanos, 45 belgas, 2 españoles, 6 rusos y un chileno.

Unos fueron llevados a Boulogne y otros a Inglaterra.

MÁS BARCOS HUNDIDOS LONDRES.—Los alemanes hundieron el vapor canadiense «Englishman» que conducía pasajeros norteamericanos, pereciendo varios.

Esto ha aumentado la indignación en los Estados Unidos.

PROTESTANDO PARIS.—El Gobierno noruego ha protestado ante Alemania del hundimiento de los vapores «Kamnik» y «Tinefeld».

LOS QUE MURIERON LONDRES.—El último raid aéreo alemán sobre el condado de Kent ocasionó trece muertos.

EN ASIA LONDRES.—Los ingleses que operan en la derecha del Tigris se apoderaron del pequeño puesto turco de Jala.

La artillería turca y los aviones bombardearon a los ingleses acampados en Kuzal Amara, causando bajas.

Como resultado de las acciones del general Lumis, los ingleses se apoderaron de Kilimantjaro y Arura.

EN CONSTANTINOPLA LONDRES.—Según informes de Constantinopla se agravó la situación de la capital.

El avance ruso en Armenia ha aumentado la excitación del pueblo. El partido nacional busca el medio de hacer una paz separada, y abrir los Dardanelos.

Se agudiza la hostilidad del pueblo contra los alemanes. Estos refuerzan su guarnición por temor a un levantamiento.

LA LUCHA EN FRANCIA PARIS.—(Oficial.) Al Oeste del Mosá, en varios sectores, bombardeo violento durante la noche última. Sin acciones de infantería.

Al Este del Mosá, alguna actividad de artillería.

En los Vosgos, bombardearon los franceses los convoyes de avituallamiento de Watervilles.

En el resto del frente nada que señalar.

Ayer, dos aviones franceses lanzaron granadas de grueso calibre sobre un vivac enemigo en Montfaucon.

INGLESES Y ALEMANOS LONDRES.—(Oficial.) Cerca del reduitor de Bloenzollern, los alemanes penetraron en una trinchera inglesa, pero fueron expulsados.

Cerca de Boisblanc, atacaron los ingleses con granadas de mano las trincheras alemanas, causándoles daños.

Cañoneo en varios puntos del frente.

DESDE MIRANDA Los empleados municipales

En una de las últimas sesiones celebradas por el Ayuntamiento se expuso con claridad de datos y pruebas convincentes el mal servicio que prestan los guardias municipales, los serenos y guardas de campo. No será extraño que más tarde alcancen estas deficiencias a los guardas de Consumos. La inmensa mayoría de los señores concejales que asistieron a capítulo reconocieron la gravedad que significa esta falta de cumplimiento del deber de dichos funcionarios municipales.

Se dijo por algún señor concejal que en otras épocas se notó también deficiencias por parte de los empleados; pero el alcalde señor Trocóniz, percatado sin duda de la responsabilidad moral que a él puede alcanzarse como presidente del Ayuntamiento, de seguir recibiendo de nuncios no sólo de los señores concejales en sesión pública, sino también de distintos vecinos de la población, expuso y argumentó que al (si otros) tales como las épocas anteriores deficiencias de los empleados está dispuesto a castigar severamente la falta del cumplimiento del deber a todos los empleados del Municipio por entender que al hacer otra cosa, una vez reconocidas las faltas, vendría un desprestigio, no sólo de la autoridad sino del pueblo en general y de los intereses de éste.

Aplaudimos, por eso, de justicia, cuando el señor Trocóniz expuso en la sesión al contestar a cuantos concejales tomaron parte en las denuncias hechas contra los empleados.

Todos sus compañeros y el público en general tiene forzadamente que reconocer la fuerza moral que da a la autoridad y al pueblo que es administrado, tener empleados honrados y de costumbres intachable, a la vez que fieles cumplidores de su deber mientras estén en funciones.

Nosotros, por razones que el público recordará, tenemos verdadero afecto a la Guardia municipal; pero, entendiéndose que es el Cuerpo no a los individuos.

Las personas que desempeñan estos cargos deben ser de una regular cultura (no lo menos); han de tratar en la vida pública con distintas clases sociales y para cada una ha de manejar el trato y el respeto que a cada una le corresponde y por la ropa se conoce al que va bajo ella, no su misión, aparte de cumplir con su reglamento y los órdenes del alcalde, es interpretar bien con arreglo a esa cultura que invocamos, todos los asuntos que a cada momento se le presentan en la vida pública, sin frases incorrectas ni ruidos de exceso de autoridad; antes bien con algo de persuasión que no induce desprecio o rebajamiento de la persona culpable de una falta.

Así entendimos nosotros que se ha de ser a la Guardia municipal desde el momento que fue creada, y si mal no recordamos lo hemos dicho ya en otras ocasiones. Así como el maestro es el encargado de vigilar, educar e instruir en la escuela al alumno, en la vida pública, la Guardia municipal a otra institución con el nombre que se quiera darle, es el continuador de la obra del maestro en niños y adultos, por lo menos en lo que respecta al mantenimiento del orden y represión de la inmoralidad y malas costumbres, ya que a estos funcionarios no les está encomendada la vida pública la continuación de la escuela en otras cosas.

Hay que reconocer, y esto lo decimos para bien del Cuerpo citado, que desde su creación que hará unos tres años, existió el mismo número de guardias.

A nadie se le ocultó que la población, por su ensanche, su embellecimiento y el número considerable de forasteros que vienen a pasar el verano, requiere, por lo menos, que el Cuerpo se duplique a fin de estar mejor atendida la vigilancia y se regularice el servicio en dos turnos.

Otra cosa que también dista del cumplimiento del verdadero deber de la Guardia municipal es el haberles encargado el Ayuntamiento la cobranza del impuesto municipal a los vendedores ambulantes.

Entendemos que este servicio debe ser desempeñado por los celadores de consumos y el cabo de este Cuerpo.

Y por hoy sólo nos ocupamos de la Guardia municipal.—Seráfico de la Casa.

DE MARRUECOS Reconocimientos y sumisiones

El jefe del Gobierno facilitó a los periodistas la siguiente nota:

«El alto comisario de España en Tetún telegrafía que el comandante general de Melilla da cuenta de que se han verificado con éxito por la Policía indígena varios reconocimientos sobre el valle de Ziata y el de Araig.

Hace notar que un grupo de moros de la familia del prestigioso jefe del Hianon Ben-Aidar acusó a éste de haber llevado a los cristianos al valle de Ziata, e hizo varios disparos sobre él, hirniéndole de gravedad, a pesar de lo cual Ben-Aidar se unió a nuestras fuerzas, que avanzaban, y sin temor a represalias se puso a nuestra disposición.

Al regresar a su jaima dijo a cuantos le escuchaban que él se unía a España porque le creía conveniente, y ordenó que nadie hiciese armas contra nosotros.

Este jefe ha sido propuesto para una recompensa por su acto de extraordinaria adhesión a España.

Además, otros indígenas, que se calculan en más de 200, han acordado ofrecer sus respetos a nuestras fuerzas de policía, entre ellos gran número de jefes prestigiosos del Hianon.

El presidente, después de hacer grandes elogios de las fuerzas, facilitó otro telegrama de Marruecos en el que se da cuenta de haberse inaugurado la estación de Correos de la posición de Laucien.

Un hombre muerto Llegó ayer tarde un propio de Villamediana trayendo una comunicación a la autoridad judicial, participándole que había muerto un hombre en la carretera de Villamediana.

Ni el propio de referencia, ni el municipal que le acompañó en su servicio, ni los funcionarios judiciales dijeron nada, porque, en concreto, nada sabían, como no fuera el conocer el hecho en sí, sin otros detalles.

Puestos a averiguar, nos dijeron que ayer tarde regresaba a Lagunilla un carro cargado, conducido por Epifanio Saramián, criado de Lorenzo Soto «El Pollo», y que al llegar a la cuesta llamada «Matapuros», en jurisdicción de Villamediana, y antes de llegar a la bifurcación de los caminos de Murillo y Ribafrecha, fué arrollado el Saramián, acaso por precipitarse el carro en la cuesta y no poder detenerlo; probablemente por otras causas que no ha sido posible determinar.

Al desgraciado carretero le pasó la rueda por encima del muslo y mitad del cuerpo y cabeza, quedando destruido.

El aspecto del desgraciado Epifanio, tumbado en la carretera cara al cielo, que fué como cayó, era horrible, según manifestación de estimados amigos y convecinos nuestros, que al regresar de una visita a Murillo se encontraron con el triste cuadro.

Epifanio Saramián deja numerosa familia, a la que acompañamos en su justo dolor.

patias ha logrado captarse, arrojó de firme, y sacando fuerzas de flaqueza consiguió llegar a 19 por 22, haciendo renacer la esperanza entre sus partidarios, y produciendo la natural alarma entre los que habían dado mormos por la pareja roja, expectativa que duró muy pocos instantes, porque el vaso perdió los últimos dos tantos seguidamente, quedándose en los 19 cuando sus adversarios se apuntaban el 24.

Entre los buenos aficionados a la pelota se notaban grandes deseos de volver a ver jugar a Azcárate en partido de dos a dos.

Un éxito estupendo, proclamado con rara unanimidad por el selecto público que ayer tarde llenó el teatro Moderno, obtuvo la gran película «Maciste». Otro tanto ocurrió por la noche, y en ambas secciones siguió la concurrencia con ansiedad constante las persecuciones de que es objeto la patrocinada por el hércules: se rieron sin cesar el uso y abuso que de sus cranzas hace el fenomenal actor, que maneja a los hombres como a muñecos y hace de su fuerza alar, des incocebibles, y en distintos momentos—prueba evidente del triunfo—se aplaudió la monumental cinta, que supo a poco a cuantos la vieron.

Y por esta razón fueron muchas las personas que rogaron a la Empresa se repitiesen tan magnífico «film», o lo que se accedió deseando complacer a los que tanto disfrutaron con la exhibición, ya que con ello se proporciona también ocasión de admirar tan colorada película a los que lo hubieran deseado al ser los grandes elogios que de ella se hacen en todas partes.

De modo que hoy, a las siete y a las diez, se repite «Maciste», y además se proyectará la película que tanto gustó en las secciones del sábado, y que nos muestra en todos sus detalles la fabricación de los obuses.

«Moreno», el gran artista que ayer se despidió de nuestro público, deja aquí un cartel inmejorable.

Ayer, como en los días anteriores, escuchó ovaciones entusiastas como premio a su afiligranada labor.

DOCTOR GIL DIEZ

En el castillo de Somalo ha fallecido la respetable señora doña Eduarda de Santander, viuda del general Sáenz, y madre de nuestro distinguido amigo el ilustrado diplomático don Eduardo Sáenz de Santander, actual señor de Somalo, a quien, así como el resto de su familia enviamos la expresión de nuestro pesar por pérdida irreparable.

Agua de Villaza (Verin) Curan las neurastenias.

La Sociedad tipográfica se reunió ayer, ratificándose en su acuerdo de separarse de la Federación Obrera.

Paréceme que otros gremios cambiarán impresiones con el de tipógrafos para trazarse línea de conducta.

RUIZ Cirujano Dentista

Como tenemos dicho, hoy por la mañana irá a Alberville el Regimiento de Cantabria, realizando el supuesto «ático de la conducción de un convoy».

Los jefes y oficiales les servirá el almuerzo en dicho pueblo el acreditado Ningo de «La Francesa».

Rodríguez Bustos

Penosa enfermedad ha llevado a epulor al joven donostiarra don Juan Guerdandián, de 21 años, que vino a nuestra ciudad en busca de la alud perdida.

A sus padres, muy conocidas en Navarra, de donde proceden, y de sus familia, les testimoniamos nuestro sentimiento.

Boas, Cuellos y Echarpes

Nuestro paisano don Carmelo Irola, superviviente del «Príncipe de Asturias», escribe desde Sancti spiritus, que no se salvó otro logro de que él, que en unión de otros naufragos estuvo en el agua por espacio de diez horas, hasta que acertó a parar un vapor de carga francés, el que se recogió.

Los repetimos nuestra enhorabuena y lamentamos que no lo haga el simpático joven la desgracia de sus paisanos.

A LOS CHORICEROS

Exportador de chorizos con mucha clientela y 75 buenos representantes, formaría Sociedad con fabricante de bastante producción. Diríjase ofertas a Juan Rioja, en Nájera.

Compañía de Maduros.—Elbas fabrica y fabrica Manile de Charras resaca local, calle de Buenos Aires.

De Rasal (Huesca) dan cuenta de que en el monte llamado «Caneerón», del vecino José San Agustín, se ha encontrado un hermoso «abal».

Dirigiese el afortunado cazador en compañía de sus convecinos Manuel Larré y Mariano Bernués, con objeto de trabajar en el Pantano de La Peña, cuando observaron huellas de jabalíes, poniéndose sobre la pista.

No tardó un cuarto de hora en que unos perrillos acusaron pieza a la vista, tan cerca que sin otra arma el San Agustín, colocándose sobre un montículo, esperó el paso de un jabalí que pausadamente ascendía a la montaña, y dejando caer una gran piedra en tiempo oportuno, acertó a romper al animal la espina dorsal, dejándolo inútil para moverse; luego con otra piedra le aplastó la cabeza.

Los compañeros del San Agustín regulan otra pieza, que no pudieron darle alcance.

Cuando que el animal estaba flaco a consecuencia de la carencia de alimentos que con motivo de las grandes nevadas tienen los jabalíes, a pesar de lo cual pesó aproximadamente 70 kilos.

ANÁLISIS LABORATORIO

Consignamos con satisfacción que viene extendiéndose la leche y el vino en buenas condiciones, por lo que desde hace días no se han impuesto multas.

Las pesas y medidas también funcionan legalmente.

En el castillo de Somalo ha fallecido la respetable señora doña Eduarda de Santander, viuda del general Sáenz, y madre de nuestro distinguido amigo el ilustrado diplomático don Eduardo Sáenz de Santander, actual señor de Somalo, a quien, así como el resto de su familia enviamos la expresión de nuestro pesar por pérdida irreparable.

Agua de Villaza (Verin) Curan las neurastenias.

La Sociedad tipográfica se reunió ayer, ratificándose en su acuerdo de separarse de la Federación Obrera.

Paréceme que otros gremios cambiarán impresiones con el de tipógrafos para trazarse línea de conducta.

RUIZ Cirujano Dentista

Como tenemos dicho, hoy por la mañana irá a Alberville el Regimiento de Cantabria, realizando el supuesto «ático de la conducción de un convoy».

Los jefes y oficiales les servirá el almuerzo en dicho pueblo el acreditado Ningo de «La Francesa».

Rodríguez Bustos

Penosa enfermedad ha llevado a epulor al joven donostiarra don Juan Guerdandián, de 21 años, que vino a nuestra ciudad en busca de la alud perdida.

A sus padres, muy conocidas en Navarra, de donde proceden, y de sus familia, les testimoniamos nuestro sentimiento.

Boas, Cuellos y Echarpes

Nuestro paisano don Carmelo Irola, superviviente del «Príncipe de Asturias», escribe desde Sancti spiritus, que no se salvó otro logro de que él, que en unión de otros naufragos estuvo en el agua por espacio de diez horas, hasta que acertó a parar un vapor de carga francés, el que se recogió.

Los repetimos nuestra enhorabuena y lamentamos que no lo haga el simpático joven la desgracia de sus paisanos.

A LOS CHORICEROS

Exportador de chorizos con mucha clientela y 75 buenos representantes, formaría Sociedad con fabricante de bastante producción. Diríjase ofertas a Juan Rioja, en Nájera.

Compañía de Maduros.—Elbas fabrica y fabrica Manile de Charras resaca local, calle de Buenos Aires.

De Rasal (Huesca) dan cuenta de que en el monte llamado «Caneerón», del vecino José San Agustín, se ha encontrado un hermoso «abal».

Dirigiese el afortunado cazador en compañía de sus convecinos Manuel Larré y Mariano Bernués, con objeto de trabajar en el Pantano de La Peña, cuando observaron huellas de jabalíes, poniéndose sobre la pista.

No tardó un cuarto de hora en que unos perrillos acusaron pieza a la vista, tan cerca que sin otra arma el San Agustín, colocándose sobre un montículo, esperó el paso de un jabalí que pausadamente ascendía a la montaña, y dejando caer una gran piedra en tiempo oportuno, acertó a romper al animal la espina dorsal, dejándolo inútil para moverse; luego con otra piedra le aplastó la cabeza.

Los compañeros del San Agustín regulan otra pieza, que no pudieron darle alcance.

Cuando que el animal estaba flaco a consecuencia de la carencia de alimentos que con motivo de las grandes nevadas tienen los jabalíes, a pesar de lo cual pesó aproximadamente 70 kilos.

ANÁLISIS LABORATORIO

Consignamos con satisfacción que viene extendiéndose la leche y el vino en buenas condiciones, por lo que desde hace días no se han impuesto multas.

Las pesas y medidas también funcionan legalmente.

ANÁLISIS LABORATORIO

Consignamos con satisfacción que viene extendiéndose la leche y el vino en buenas condiciones, por lo que desde hace días no se han impuesto multas.

Las pesas y medidas también funcionan legalmente.

ANÁLISIS LABORATORIO

Consignamos con satisfacción que viene extendiéndose la leche y el vino en buenas condiciones, por lo que desde hace días no se han impuesto multas.

Las pesas y medidas también funcionan legalmente.

ANÁLISIS LABORATORIO

Consignamos con satisfacción que viene extendiéndose la leche y el vino en buenas condiciones, por lo que desde hace días no se han impuesto multas.

Un éxito estupendo, proclamado con rara unanimidad por el selecto público que ayer tarde llenó el teatro Moderno, obtuvo la gran película «Maciste». Otro tanto ocurrió por la noche, y en ambas secciones siguió la concurrencia con ansiedad constante las persecuciones de que es objeto la patrocinada por el hércules: se rieron sin cesar el uso y abuso que de sus cranzas hace el fenomenal actor, que maneja a los hombres como a muñecos y hace de su fuerza alar, des incocebibles, y en distintos momentos—prueba evidente del triunfo—se aplaudió la monumental cinta, que supo a poco a cuantos la vieron.

Y por esta razón fueron muchas las personas que rogaron a la Empresa se repitiesen tan magnífico «film», o lo que se accedió deseando complacer a los que tanto disfrutaron con la exhibición, ya que con ello se proporciona también ocasión de admirar tan colorada película a los que lo hubieran deseado al ser los grandes elogios que de ella se hacen en todas partes.

De modo que hoy, a las siete y a las diez, se repite «Maciste», y además se proyectará la película que tanto gustó en las secciones del sábado, y que nos muestra en todos sus detalles la fabricación de los obuses.

«Moreno», el gran artista que ayer se despidió de nuestro público, deja aquí un cartel inmejorable.

Ayer, como en los días anteriores, escuchó ovaciones entusiastas como premio a su afiligranada labor.

DOCTOR GIL DIEZ

En el castillo de Somalo ha fallecido la respetable señora doña Eduarda de Santander, viuda del general Sáenz, y madre de nuestro distinguido amigo el ilustrado diplomático don Eduardo Sáenz de Santander, actual señor de Somalo, a quien, así como el resto de su familia enviamos la expresión de nuestro pesar por pérdida irreparable.

Agua de Villaza (Verin) Curan las neurastenias.

La Sociedad tipográfica se reunió ayer, ratificándose en su acuerdo de separarse de la Federación Obrera.

Paréceme que otros gremios cambiarán impresiones con el de tipógrafos para trazarse línea de conducta.

RUIZ Cirujano Dentista

Como tenemos dicho, hoy por la mañana irá a Alberville el Regimiento de Cantabria, realizando el supuesto «ático de la conducción de un convoy».

Los jefes y oficiales les servirá el almuerzo en dicho pueblo el acreditado Ningo de «La Francesa».

Rodríguez Bustos

Penosa enfermedad ha llevado a epulor al joven donostiarra don Juan Guerdandián, de 21 años, que vino a nuestra ciudad en busca de la alud perdida.

A sus padres, muy conocidas en Navarra, de donde proceden, y de sus familia, les testimoniamos nuestro sentimiento.

Boas, Cuellos y Echarpes

Nuestro paisano don Carmelo Irola, superviviente del «Príncipe de Asturias», escribe desde Sancti spiritus, que no se salvó otro logro de que él, que en unión de otros naufragos estuvo en el agua por espacio de diez horas, hasta que acertó a parar un vapor de carga francés, el que se recogió.

Los repetimos nuestra enhorabuena y lamentamos que no lo haga el simpático joven la desgracia de sus paisanos.

A LOS CHORICEROS

Exportador de chorizos con mucha clientela y 75 buenos representantes, formaría Sociedad con fabricante de bastante producción. Diríjase ofertas a Juan Rioja, en Nájera.

Compañía de Maduros.—Elbas fabrica y fabrica Manile de Charras resaca local, calle de Buenos Aires.

De Rasal (Huesca) dan cuenta de que en el monte llamado «Caneerón», del vecino José San Agustín, se ha encontrado un hermoso «abal».

Dirigiese el afortunado cazador en compañía de sus convecinos Manuel Larré y Mariano Bernués, con objeto de trabajar en el Pantano de La Peña, cuando observaron huellas de jabalíes, poniéndose sobre la pista.

No tardó un cuarto de hora en que unos perrillos acusaron pieza a la vista, tan cerca que sin otra arma el San Agustín, colocándose sobre un montículo, esperó el paso de un jabalí que pausadamente ascendía a la montaña, y dejando caer una gran piedra en tiempo oportuno, acertó a romper al animal la espina dorsal, dejándolo inútil para moverse; luego con otra piedra le aplastó la cabeza.

Los compañeros del San Agustín regulan otra pieza, que no pudieron darle alcance.

Cuando que el animal estaba flaco a consecuencia de la carencia de alimentos que con motivo de las grandes nevadas tienen los jabalíes, a pesar de lo cual pesó aproximadamente 70 kilos.

ANÁLISIS LABORATORIO

Consignamos con satisfacción que viene extendiéndose la leche y el vino en buenas condiciones, por lo que desde hace días no se han impuesto multas.

Las pesas y medidas también funcionan legalmente.

ANÁLISIS LABORATORIO

Consignamos con satisfacción que viene extendiéndose la leche y el vino en buenas condiciones, por lo que desde hace días no se han impuesto multas.

TEATRO MODERNO HOY, LUNES MACISTE (Éxito sin igual) A LAS SIETE Y A LAS DIEZ BUTACA, 0'60 DE NIÑO, 0'30 GENERAL, 0'15

Los vecinos de El Cortijo y una gran parte de los de Logroño, agradecerían que por el Cuerpo de Obras Públicas se arreglase la carretera del Cristo, que buena falta tiene de ello.

No se nos oculta que no siendo carretera del Estado hay alguna dificultad, pero tampoco lo eran otros que se van arreglando.

Precisamente hay que probar una apisonadora en grandes pendientes, y por esa razón se está preparando el camino de San Gregorio, y creemos que también podría prepararse el del Cristo, que tiene buenas pendientes, o podemos suponer que las tiene, antes que devolver a Madrid el dinero que indudablemente ha de sobrar.

Sin perjuicio de aprovechar esta ocasión por parte del Ayuntamiento para pedir que pase al Estado esa carretera y se libere el pueblo de su conservación.

DOCTOR MUGICA Especialista del Instituto Rubio Cirugía, Matrx y Rayos X

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5. Delicias, 5, primer Portal, 56.

Motores eléctricos A. E. G. Materiales para instalaciones AMANCIO CABEZON

Muro de la Mata, 1.

SE TRASPASA en buenas condiciones un café-bar, en sitio céntrico, con buena clientela. Facilidades en el pago. Informa Alejandro Berzal, 11 de Junio, 10, principal.

GRAN SURTIDO de vestidos blancos para niños, en el «Siglo XX» Portales, 56.

Activamente se trabaja en los talleres de los señores Rezola y Marrodán, a fin de empezar las obras de reparación del Puente de Hierro, probablemente hoy.

Las de pintura seguirán a aquellas.

MANUEL RUIZ, PRACTICANTE. Salón de Peluquería Calle del Mercado, 83, entresuelo.

ACTO CIVIL Hoy, a las doce en punto, se verificará la conducción del cadáver del conocido propagandista Antonio Loredo, desde el Hospital Provincial al Cement

EL MEJOR ABONO para patatas, vicia y olivo, el «Humus»...

Dicen de Zaragoza: Ayer tarde (sábado), se reunió la Junta de subsistencia...

Parece que hubo temperamentos de energía, así lo demuestra el único acuerdo adoptado.

Este es el de proponer al Gobierno que decreta la incautación y expropiación del trigo que haya en la provincia.

Este acuerdo se comunicó telegráficamente anoche a Madrid; aguardándose la contestación...

LINOLEUM Inocuidos y estampados HULES PARA PASILLOS JULIO REDON

TIENDA. Se arrienda una casa con estantería y mostrador en la casa nueva de LA RIOJA.

ABONO IDEAL para plantas de jardín el «Humus». De venta en el Bazar de Roque Rivas.

DE CAMEROS

VILLOSLADA, 26.—A los 75 años de edad y víctima de un ataque cerebral, falleció ayer de un modo inesperado...

El duelo fué presidido por don Bonifacio de Pablo, nieto político de aquella, acompañado de sus cuñados...

Reciban éstos como sus inconcebibles pedres donna Francisca y don Eugenio y numerosa familia...

La Redacción de LA RIOJA también ha expresado su sentimiento al infatigable profesor don Eugenio Gorosábel...

OBSEQUIO A RODRIGÁNEZ

Subscripción abierta, sin carácter político, para regalar la gran Cruz de Carlos III al excelentísimo señor don Tirso Rodríguez.

TUDELILLA

Suma anterior Ptas. 7.343'30 Don Simón García, 5; don Basilio García, 1; don Pedro García, 1; don Florentino García, 1; don Lucio Ochoa, 1; don Ildefonso Santos, 1; don Guillermo Ochoa, 2; don Fernando Héro, 5; don Emilio Marrodán, 5; don Benito Ortega, 0'50; don Dolores García, 5; don Benigno Sáinz, 1; don Gregoria Marrodán, 5; don Aniceto Sáinz, 1; don Justo Sáinz, 1; don Pedro Gómez, 5; don Ricardo Gómez, 1; don Antonio Gómez, 5; don Joaquín Marrodán, 1; don Frutos Marrodán, 1; don Santiago Marrodán, 1; don Nicasio Héro, 1; don Félix Hernández, 1; don Primo Marrodán, 1; don Rufino Ibáñez, 1; don Lucio Sáinz, 2; don Silverio Héro, 1; don Manuel Marrodán, 0'50; don Domingo Héro, 5; don Ricardo Héro, 1; don Andrés Marrodán, 1; don Benito Marrodán, 0'50; don Serafín Marrodán, 0'50; don Casto Ibañeta, 0'50; don Quiteria Marrodán, 1; don Justo Ortega, 0'50; don Eleuterio Héro, 5; don León Bretón, 2'50; don Francisca Miranda, 2'50; don Marcelino Díaz, 5; don Hipólito Díaz, 5; don León Díaz Valderrama, 5; don Ciriacó Díaz, 5; don León Díaz, 1; don Máximo Díaz, 0'25; don Andrés Munilla, 5; don Emilio Munilla, 1; don Francisco Munilla, 1; don Gasilda Munilla, 1; don Ángel Munilla, 0'25; don Primitivo Munilla, 0'25; don Romualdo Moreno, 1; don Aurelio Moreno, 0'50; don Baldomero Moreno, 0'25; don Alberto Moreno, 0'25; don Pedro Hernández (mayor), 0'25; don Alejandro Hernández (menor), 0'25; don Ángel Bretón, 5; don Baldomero Hernández, 5; don Tomás Alcalde, 2; don Severo Ortega, 1; don Toribio Royo, 1; don Toribio Argiz, 1; don Evaristo Sáinz, 1; don Francisco Bretón (hijo), 1; don Justo Sáinz, 0'50; don Ángel Cordón, 0'50; don Domingo Sáinz (hijo), 0'50; don Francisco Garrido, 0'25; don Lorenzo López, 0'25; don Hipólito Sáinz, 0'25; don Santos Merino, 0'25; don Plácido Rodrigo, 0'25; don Gregorio Alcalde, 0'25; don Pascual Miranda, 0'25; don Mateo López, 0'25; don Miguel Colas, 0'25; don Guillermo Miranda, 0'25; don Francisco Miranda, 0'25; don Esteban Vallejo, 0'25; don Dámaso Calahorra, 0'25; don Frutos Ortega, 0'25; don Miguel Ortega, 0'25; don Juan Calahorra, 0'25; don Zacarías Córdón, 0'25; don Matías Bretón, 0'25; don José Vea, 0'25; don Román Alcalde, 0'25; don Celestino Alcalde, 0'25; don Manuel López del Postal, 0'25; don Julio Sáinz, 0'25; don Aniceto Sáinz Zarata, 0'25; don Ansel García, 0'25; don Florencio Sáinz, 0'25; don Ignacio López, 0'25; don Roque Héro, 0'25; don Leandro Ibáñez, 0'25; don Eugenio Vea, 0'25; don Cipriano Ortega Díaz, 0'25; don Timoteo Fernández, 0'25; don Doroteo Royo, 0'25; don Anselmo Maza, 0'25; don Reimundo Lleida, 0'25; don Ángel Lleida, 0'25; don Vicente Lleida, 0'25; don Tiburcio Lleida, 0'25; don Esteban Bobadilla, 0'25; don Julián Martínez, 0'25; don Manuel Ortega Munilla, 0'25; don Felisa Munilla, 0'50.

Las Corridas de Toros EN MADRID

Cogidas de Reyes y Carpio Los toros de Gómez, del Colmenar, fueron grandes. García Reyes estuvo valiente matando a su primero de un pinchazo y una estocada...

El héroe fué Carpio, nuevo en Madrid, quien dió verónicas colosales e hizo una faena de muleta coreada...

Al lancear al sexto bicho, entre el entusiasmo de la concurrencia, fué el debutante corneado aparatosamente, recibiendo un puntazo en el esrotro y varios varetazos.

Se compara a Carpio con Belmonte. EN CARABANQUEL

Dos cogidas Los toros de Corets resultaron manejables, siendo el cuarto fogueado.

Cantillana, desgraciado y recibiendo avisos; Méndez, regular con la muleta.

Fuó corneado por el quinto toro, resultando con una herida contusa en la pared abdominal y conmoción visceral.

Alvarez, que debutaba, estuvo muy mal; el sexto corneado le dió un palotazo en la frente.

Eusebio Fuentes y Gracia, superiores. Parearon muy bien, y el segundo hizo grandes faenas de muleta...

Pacarro estuvo adormadísimo con la muleta, dió una excelente estocada y cortó la oreja del único toro que mató...

El picador Artillero recibió un puntazo. Rodarte, herido

SECCION RELIGIOSA Santos de hoy.—Santos Juan Damasceno, confesor y doctor; Alejandro, soldado; Fileto, senador; Lidia, su mujer; Macedón y Teoprópides, sus hijos; Anfiloquio, capitán; Crónidas, alcaide de cárcel; Zanita, Lizaro, Marotas, Narsetes, y otros cinco compañeros, todos mártires; Ruperto, obispo; Isacio, solitario; y Juan carpintero y ermitaño, confesores.

EJERCICIOS La Asociación de Hijas de María invita a todas las señoritas a los Ejercicios Espirituales que dirigirá el P. Angel García, S. J., en la iglesia de Santa María de Palacio.

Comenzarán el lunes, 27 de marzo, a las seis y media de la tarde, y terminarán el 2 de abril, con la Comunion general, a las ocho.

Horas de los ejercicios: MANANA: a las diez, misa, y a continuación, la meditación. TARDE: A las seis y media, Rosario, Plática.

Nota.—Se suplica a todas que asistan con escapulario.

Más telegramas Madrid, 26.—Varias horas. De elecciones

En los Círculos políticos se han hecho hoy comentarios respecto a las dificultades para ultimar la candidatura oficial por Madrid.

Se ha hablado sobre la ruptura del Gobierno con los conservadores, por pretender éstos obtener dos puestos como los liberales.

Relacionándolo con la última circular del ministro de Gracia y Justicia a los presidentes y fiscales de las Audiencias, se calculaba en cinco el número de los distritos que serán castigados y anulará las elecciones en el Tribunal Supremo, de conformidad con los informes oficiales, y se aseguraba que en uno de los distritos se han cotizado ya los votos a cincuenta y tres duros.

Hasta la fecha los mauristas presentan 27 candidatos en provincias. Mitins de protesta

Comunica el gobernador civil de Bilbao que se ha celebrado un mitin socialista de protesta contra los sucesos ocurridos en Logroño, Valencia y La Unión, restando en el citado acto un completo orden.

En Deusto, los metalúrgicos han verificado un mitin de propaganda socialista.

También en Valencia se ha celebrado un mitin obrero para protestar de que se emplee la fuerza pública en los conflictos sociales.

Se acordó mostrar las simpatías por sus compañeros que se hallan en huelga.

En la Plaza de Toros de Zaragoza se ha celebrado un mitin organizado por la Federación de Sociedades Obreras, aprobándose conclusiones, exigiéndose del Gobierno que se adopten energías medidas en evitación de que se exporten artículos de primera necesidad.

Melquiades Alvarez Ha llegado a Oviedo en viaje de propaganda electoral el jefe de los reformistas, siendo recibido entusiastamente por numerosos amigos.

Por contrabando de armas Telegrafian de Tánger notificado con un Consejo de Guerra celebrado en Casa Blanca, ha condenado a la pena de muerte al súbdito alemán Hiderich, por el delito de contrabando de armas, pero ignórase su actual paradero.

También han sido sentenciados a penas leves, por delitos parecidos, el alemán Fasmer, el español Albalat y el sueco Auér.

Bolsa de Madrid COTIZACION DEL DIA 25

Interior 4 por 100 74'50 » en títulos pequeños 76'60 Amortizable 5 por 100 96'10 Amortizable 4 p r 100 87'00 Banco Español Rio de la Plata 265'00 Acciones Azucarera preferentes 63'00 » ordinarias 23'00 Obligaciones id. al 4 por 100 75'00 Banco de España 460'00 Compañía Arrendataria Tabacos 283'00 París, cheque 87'30 Lon res 24'81

HERRERO, RIVA Y CA. BANQUEROS.—Logroño

SUCURSAL EN CALAHORRA COTIZACION DEL DIA 25 Interior 4 por 100 al contado 74'50 » al fin corriente 00'00 Amortizable 5 por 100 96'10 Amortizable 4 por 100 87'00 Banco Español Rio de la Plata 265'00 Accio. de Azucara. preferentes 63'00 » ordinarias 23'00 Obligaciones id. al 4 por 100 75'00 Obligaciones ferroviari. de Bar. celona a Alsasua, 4 1/2 por 100 87'50 Banco de España 460'00 Comp. Arrendataria Tabacos 283'00 París, cheque 87'30 Londres 24'81

Ciros y cartas de crédito sobre todos los países, cuentas corrientes y depósitos con y sin interés; cambio de monedas, compra y venta de valores españoles y extranjeros, entregándolos en el acto e hacer la operación.

Se nias corriente a la vista 2'00 anual Inposiciones a 90 días 3 p r 100 Inspecciones a mayor plazo, convencional CAJA DE AHORROS Con libreta Interés 3'00 anual

BOLSA HIJOS DE S. ULARGUI BANQUEROS.—Logroño

COTIZACION DEL DIA 25 Interior 4 por 100 al conta o 74'50 » al fin corriente 00'00 Amortizable 5 por 100 96'10 Amortizable 4 por 100 87'00 Banco Español el Rio de la Plata 26'00 Acciones Azucarera, preferentes 63'00 » ordinarias 23'00 Obligaciones id. al 4 por 100 75'00 Banco de España 460'00 Compañía Arrendataria Tabacos 283'00 París, cheque 87'30 Lon res 24'81

IMPOSICIONES A PLAZOS Hasta 6 meses 3 » por 100 anual Hasta 12 meses 3 1/2 » por 100 anual Cuentas corrientes disponibles a la vista 2 por 100 anual.

PETATAS PARA SIEMBRA superiores Blancas, de las montañas de Jaca, a 20 céntimos el kilogramo, las vende, junto a la Estación de Receojo, Guillermo Antón.

Platerito, regular, y Rodarte, valiente; al propinar una gran estocada salió herido en el antebrazo izquierdo. Navarra, cumplió.

EN BILBAO Ale y Fortuna Los bichos de Cañadahonda fueron mansos, siendo fogueado el tercero.

Al estuero valiente en el primero, al que hizo rodar de tres pinchazos.

En el tercero realizó una notable faena de muleta coronada con un pinchazo y una gran estocada. Cortó las dos orejas de su enemigo.

Fortuna se adornó en el segundo corneado, al que mató de dos pinchazos y una estocada.

En el cuarto estado estuvo valiente, y al herir dejó tres pinchazos y media estocada.

PUERTO DE SANTA MARIA La gran corrida. Joselito y Belmonte Fueron buenos los toros de Santa Coloma que hoy se han lidiado.

En el primero se luce en lances Joselito, quien con la muleta hace una faena colosal, y con el estoque un volapié que produce su efecto en el animal, y el delirio en el público, al que otorga la oreja al diestro.

Este quiebra de rodillas al tercer morlaco, lo adorna con un par de banderillas de frente colosal y lo trastea magistralmente, acabando con el toro de un pinchazo y una media estocada.

Joselito para al quinto de Santa Coloma como el sabe hacerlo, y el entusiasmo en el concurso es grande cuando Galitro toma la muleta.

Maravillosa realiza una labor inenarrable, desconocida, y de un estocazo rueda el toro hecho una pelota.

La ovación, que no cesó durante la faena, es entonces imponente, y el menor de los Gallos corta las dos orejas.

Belmonte da al segundo bicho unas verónicas de su especialidad, y emplea con la flámula un trasteo emocionante.

Al herir deja dos pinchazos y media estocada.

En el cuarto rivalizan en quites los espadas.

Tarremoto está colosal con la muleta y toca la música: a la hora de herir suelta dos medias estocadas y un pinchazo.

Juanito se muestra valientísimo en el sexto bicho, con el que acaba de una estocada delantera.

EN VALENCIA Petreño, Ballesteros y Zarco. Los toros de Palha, cumplieron.

Al primero y cuarto los pasó Petreño movido y los hizo rodar de un pinchazo, dos estocadas y dos pinchazos.

Ballesteros se luce en el segundo bicho, al que mata de un volapié que le vale la oreja.

El mismo premio recibe en la muerte del quinto novillo, al que da el nasaporte de una superior estocada.

Zarco, desigual en el tercer estado, al que concluye de un pinchazo y media estocada.

En el sexto no puede moverse más el diestro, y con el sable está muy mal; da cuatro pinchazos y siete intentos de descabello.

CALLICIDA LANZAGORTA Cura los callos, ojos de gallo y toda la clase de durezas de los pies. Frasco una pta. Mercado, 62. Farmacia.

ACEITES INDUSTRIALES para motores, dinamos, alternadores, transmisiones, turbinas y transformadores. Grasa consistente, en latas y barriles Pablo-Tarayco. Depósito administrativo.

MUEBLES?? Y camas a mitad de precio, encontrarán en la Liquidación, Portales, 16. La casa más antigua.

SE VENDE O ARRIENDA una Tejera con un horno en inmejorables condiciones para toda clase de ladrillo y teja, compuesta de 6 fanegas de tierra, un cubierto y a orillas de la carretera, cercana a esta capital, que sirve para edificar casa o para hacer una gran vaquería.—Informarán en la tejera de Juan San Juan.

SE VENDE UNA JACA. Vale para silla y enganchada para tiro pesado y ligero. También se venden 40 gallinas, con dos gallos, todas jóvenes y poniendo huevos, raza muy fina. Para tratar, calle de Barrioceno, no. 3. 1.º Logroño.

SE CEPILLAN PISOS a precios convencionales. Razón, calle Mayor número 52, tienda.

HERRADOR.—Se desea, soltero o casado, en casa de Emeterio García, en Caparrosa (Navarra).

OFICIAL CARRETERO.—Se necesita uno que sepa cumplir con su obligación, para trabajar en madera, en el taller de Miguel Zúrate, Nájera.

VACA DE LECHE. Se vende una suiza, de 20 días de parida, con su cría, que rinde 20 litros de leche diarios. Sabino Resa, en San Vicente.

OCASION única para comprar baratas últimas existencias coches y guarniciones procedentes de la casa de la señora viuda de Garrido. Razón Manuel López, carretera Mura de Camerinos.

BAR EL 43. Acaba de recibir la verdadera sidra asturiana. Calle del Puente la Piedra, 10, Logroño.

HERRERO.—Con dos o tres años de práctica, se necesita. Dirigirse a Faustino Asensio, Lerín (Navarra).

FATALIDAD DE SIEMBRA Ha llegado a Logroño un cosechero de Belorado con patatas tempranas, de la mata baja y de la alta, vendiéndose también por vagones, y a Sindicatos, a precios reducidos. Informa don Tomás Elustia, Cuatro Cantones, 19.

ESCABECHOS. Gran surtido. De venta, Mercado, finca de los HE. Maristas, y Marqués de Vallejo, 14 frutería de Julián Aróniz.

SUPR-RFOSFA 10 18 20 marca Saint Gobain, próxima llegada de vagones a estación Logroño, Casa Pernas.

PERDIDA DE DOCUMENTOS Quien se haya encontrado unos documentos pertenecientes a la casa Singer, que se perdieron de Cenicero a Logroño, puede entregarlos en esta Sucursal Sagasta, 4 y 6, Logroño, y se le gratificará.

SEÑORA.—Desea colocarse para tener un niño y ocupaciones de la casa. Informes, Bretón de los Herreros, número 30, piso primero.

DEPENDIENTE DE FARMACIA Se necesita con alguna práctica. Dirigirse con pretensiones a D. Lorenzo de Cura, Leiva de Río Tiron.

SE COMPRA TODA CLASE DE METALES Cobre, Zinc, Plomo, Hierro colado y dulce, en partidas grandes y pequeñas; pagándose al contado, a buenos precios, una vez pesada la mercancía.—Dirigir ofertas a Auspicio Maturana, Correría, 32, VITORIA.

PATATAS DE SIEMBRA Legumbres de San Miguel de Pedroso, Villafraña de Montes de Oca, San Asensio (aldea de Ojacastro) y Santurdejo, se venden en el almacén de cereales de A. Gallego, San Roque, 32, Santo Domingo.

IDIOMAS: Lecciones de inglés y Francés a domicilio, niños y adultos, económico.—Escribir Eusebio López, Ovún.

INSTALACIONES Utilizando el calor de las cocinas, sin aumento de consumo en el combustible, se colocan modernas de agua caliente para cuartos de baño, y se vende de toda clase de aparatos sanitarios.

Conducciones y elevación de agua en tuberías de todas clases. Representaciones de las mismas. Proyectos y presupuestos gratis.

Para informes, dirigirse en Logroño, a Pío Amelivia, Marqués de Vallejo, 10; en Haro, Bernabé Díaz, Carpintería Mecánica; en Laguardia, Ramón Irazu; en Ezarazay, viuda de J. Pérez, y en Vitoria, información directa, Enrique Santa María, Estación, 15.

LE CONVIENE a usted saber que en la calle de la Merced, núm. 6, entresuelo, frente a la puerta principal de la Fábrica de Tabacos, hay un depósito de géneros de punto que vende todas sus existencias a precios de liquidación.

La calidad se recomienda por sí sola. Esa es la mejor propaganda.

¡AGRICULTORES!! El mejor abono orgánico, el que transforma rápidamente las tierras esquilmas por el empleo de superfosfato, haciéndolas de nuevo reproductivas, es el «Humus» o Mantillo, de la «Sociedad Humifera Española», premiado en la Exposición de Agricultura celebrada en Bilbao, en diciembre último con diploma y medalla de plata.

Precio del saco de 50 kilos 5 pesetas en Logroño, puesto sobre vagón Bilbao, 4'50 pesetas.

Depósito exclusivo: «El Material»

YACANTE DE MEDICO Por defunción del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de médico titular de esta villa, con el haber de 750 pesetas, pagadas del presupuesto de una a cinco familias pobres, y de los vecinos pudientes 1.750, todo por trimestres vencidos, por una comisión nombrada para ello. Las solicitudes hasta el 31 de actual al señor alcalde de esta villa.

Santa Coloma, 16 marzo 1916.—El alcalde, Félix Merin.

COMESTIBLES BARATOS Pases de Málaga, a 1'20 y 1'30 kilo. Tocino superior, a 2'50 pta. kilo. Aceitunas Manzanilla, a 1'80 kilo. Ultramarinos PEDRO ACEDO VARA DE REY, 19 Frente a la Casa de Marrodán.

Los días 1.º de mes llegará de Madrid el Doctor Castilla Aransay

Especialista en estómago, intestinos e hígado, y Cirugía general Consultas el 1.º de AERIL en Logroño, Hotel Comercio, en Haro, el 2.º Hotel Suizo. Los céms. las en Hortealeza, 61, 1.º, izquierda, Maestri.

NOMAS HUELGA Pues en la tienda de San Agustín se venden garbanos, cocido superior, desde 65 céntimos kilo en adelante; también se vende chocolate, y se abona el 50 por 100 en este género.

SE TRASPASA un establecimiento de vinos, en buenas condiciones Calle de Juan Lebe, número 10.

SE DESEA CAMBIAR ochenta cabras jóvenes por ganado lanar, y si no, venderlas. Informa Baldomero Sigüenza, en Quel.

ARMARIO DE LUNA. Vendo en buenas condiciones. Calle del Marqués de Murrieta, 16, 2.º, izquierda.

QUADRAS PARA VACAS o ganado mular e caballar, muy especiales, con pajal y piso de vivienda. Se arriendan en Samalgar. Razón: Zazuar Angulo.

PERRO DE CAZA. Se ha extraído un negro, cruzado de Setter. Se agradecerá su entrega en la calle de Vara de Rey, número 10, portaría. Se gratificará.

LEÑA DE ROBLE. Se vende a 11 pesetas los 11 kilos, a dos kilómetros de Villanueva. También se sirve a domicilio en pueblos de carretera a precios convencionales. Donato Sáenz, en Villanueva Cameros.

TRABAJOS REPRODUCTIVOS UN DURO DIARIO no más ganará toda persona, desde cualquier pueblo de España, confeccionando domicilio sencillísima labor por nuestra cuenta; maravilla del siglo. Envíense 3 sensacionales artículos gratis. Escribe Industria Rústica OPORTO (Portugal).

PIENSOS.—Se venden de todas clases, a precios económicos. SALMERON, 5.

QUARTONES Y CABIOS.—En Redecilla del Camino se vende una gran partida de cuarterones y cabios de todas las larguras y en buenas condiciones. Tratar con su dueño, Narciso veterinario de dicho pueblo.

AZUCARERA DE CALAHORRA Los labradores que tengan hechos contratos de remolache para esta fábrica, pueden recoger la simiente en la calle de Rodríguez Paterna, número 7, primero. Nazario Mendietá.

NODRIZAS Casada y con leche de seis meses, se ofrece para criar en casa de los padres. Informa el señor médico de Herramelluri (Logroño).

Casada, de 26 años, leche de 20 días, desea criar en su casa en Fuenmayor.—Informará don Guillermo García, Hermanos, Moroy, 16, nueva Carnicería.

Soltera, de 20 años y un mes de leche, se ofrece para casa de los padres de la criatura. Informes, Buavieja, 19, 1.º

Soltera, de 26 años, leche de 15 días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informan calle Marqués de San Nicolás, 22, 1.º

De 28 años, casada y 15 días de leche, se ofrece para criar en su casa, en Badarán. Informa D. Antonio López, médico de Badarán.

Casada, de 24 años, leche de dos días, se ofrece para criar en su casa. Razón, Segunda Madrid, calle Carretas, Miranda de Ebro.

Casada, de 22 años, leche de tres y medio, desea criar en su casa. Dirigirse a Julia Fernández, en Villalba de Rioja.

SE VENDE O ARRIENDA una tejera mecánica para toda clase de obra de teja o ladrillo. La finca tiene 14 fanegas de tierra de regadío, cobertizos y casa para vivienda. Se pueden tener ganados y aves de corral. Muy cerca de la población. Informes, Café del Comercio, de Larioena García.

SE NECESITAN un oficial de herrero y un martillador en el taller de carruajes de don Joaquín Valenzuela, en Calahorra.

PATATAS PEQUEÑAS.—A seis céntimos hilo, las vende junto a la estación de Receojo, Guillermo Antón.

SE NECESITAN un oficial de herrero y un martillador en el taller de carruajes de don Joaquín Valenzuela, en Calahorra.

CALDERA VAPOR, 7 caballos de fuerza, seminueva, se dará muy barata.—Dirigirse a don Pedro Tuesta, en Hormilla.

Llamamos la atención de los conatadores de JABON Blanco Especial

Fabricado por Ikerri y Mendiola, de San Sebastián, no se debe pagar. Identificar marcas institucionales de otras fábricas, eligiendo para ello el SELLO DE PROCEDENCIA EN CADA TROZO.

Informes en Logroño: V.M. FOURVEL, calle Vara de Rey

AGUAS DE RIVA les Baños (Torrecilla) CON RESULTADOS EFICACES Y SOPRENTENDIDOS en los padecimientos del estómago, órganos digestivos, riñón, hígado, cólicos, vías urinarias y resaca de cálculos y arrenillas. En Logroño único depósito y venta por garrafones. Cerveza Logroñesa de Tomás Moreno, Vara de Rey, 16. Botellas en las farmacias y droguerías MODERNA, OÑA, PAGO ERASO Y FERNANDEZ.

TOS CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS ELIXIR GOMENOL CLIMENT DE VENTA DROGUERIA MODERNA DE ALEJO MARTINEZ

CARBON PIEDRA Concesionario exclusivo para la venta de los CARBONES ALAVESSES en la provincia de Logroño y en las plazas de Miranda de Ebro y Briviesca. PRUDENCIO F. LACUESTA-HARO Precios muy afinados, tarifas económicas a todas las estaciones SE DEMITEN MUESTRAS

Centro Vitícola Castellano GRANDES CULTIVOS DE VIDES AMERICANAS MANUEL C. STELLET. -- LOGROÑO DIRECTOR PROPIETARIO

En vista de los grandes éxitos alcanzados por las plantas de este acreditado centro, pongo en conocimiento de todos los viticultores que dispongo de grandes cantidades de

INJERTOS, BARBADOS, ESTACAS Y ESTAQUILLAS de todas clases y variedades. Precios reducidos por correspondencia Dirección telegráfica: Manuel Stellet. Depósito: Selmerés, 15

¡LABRADORES! YA LLGARON PULVERIZADORES EXCELSIOR GOBET LA MEJOR MARCA CONOCIDA MAQUINAS DE INJERTAR "OMEGA" Y "ALPHA"

MARRODAN Y REZOLA, Logroño

CENTRO VITICOLA DE LA RIOJA VIDES AMERICANAS DE LOS Propietarios Castellet Hermanos Logroño

Dispone este Centro de injertos y barbados de todas clases y variedades de gran desarrollo, habiendo sido defendidos del mildiu durante el verano, como así lo dice en el «Boletín Oficial», de la provincia el ingeniero agrónomo don Francisco Pascual de Quinto, después de inspeccionar dichos viveros.

Precio del millar de injertos superiores, barbados 70 y 80 pesetas. de estacas y estaquillas, por correspondencia. 25 y 30

NOTA.—Ponemos en conocimiento de todos los viticultores no compren injertos ata ados por el mil 16, por estar las plantas poco desarrolladas y enfermas, con el fin de evitarlos males mayores

D. JAVIER GUERENDIAIN ZAPATERIA FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 21 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P

